

Мукусев Владимир

8.07.94.

ИСЧЕЗНОВЕНИЕ МУКУСЕВА В КРЫМУ

Кто-то сказал ему: отдыхай!
Моск. Комсомолец, — 1994 г., 8 июля.

Чем беднее государство, тем свирепее и беспощаднее его спецслужбы. Когда известный телевизионщик Владимир Мукусев ехал работать в Крым над сюжетами о политической ситуации в республике, о президентских выборах на Украине, он, конечно, думал об этом. Постоянно звонил из Симферополя жене Татьяне в Москву. Утром 6 июля попросил ее перезвонить ему в гостиницу в 20.00. Предупредил — если меня не будет в номере, значит, случилось худшее.

Худшее случилось — Мукусев исчез.

Последнее время Мукусев работает на выездах один — в этаком стрингерском стиле. Пик его популярности как ведущего "Взгляда" остался в прошлом, и нынче его жизнь сладкой не назовешь — оклад 120 тысяч, минимум влияния и известности на сегодняшнем телевидении. Осталось имя и... проблемы со здоровьем. Накануне злополучной поездки в Владимира прихватило сердце. Он слег в ЦКБ. Именно там его нашел человек, пожелавший поделиться интересными документами о ситуации в Крыму, о выборах, о Кравчуке. Инкогнито без всяких комментариев передал конверт с предложением о встрече и сказал, что больше ничего не знает. Жена Мукусева Татьяна вспоминает, что когда они дома ознакомились с содергимым конверта, то первым делом подумали — это провокация. Но, с другой стороны, зачем кому-то ни с того ни с сего подставлять Володю, у которого нынче ни влияния, ни денег, да к тому же в Крыму он никому не насолил...

5 июня Мукусев улетел в Симферополь, чтобы 6-го, как было условлено в письме, прийти на конспиративную встречу. Да-да, на энном километре шоссе Симферополь — Севастополь ему предлагалось подойти к белым "Жи-

гулям" с открытыми багажником и капотом. На встречу он уехал с уверенностью, что с ним хотят увидеться люди, борющиеся за независимость Крыма. Позволю себе предположить, что до белых "Жигулей" Владимир, скорее всего, не добрался. Накануне он встречался с шефом крымских чекистов, с президентом Крыма Мешковым и руководителем аппарата госдепа Совмина Крыма Мининым. Сохранилась запись, где Мукусев жалуется по-следнему — за мной, мол, постоянно следят. "За нами тоже следят", — отвечает ему министр.

Журналист Мукусев исчез. Солнечный Крым сегодня совсем не- приветлив для людей, которые вмешиваются здесь в борьбу за власть. Хотя, и это можно гарантировать, Владимир неставил себе задачу поддержать какую-либо из сторон крымского конфликта. Это не в его стиле. Он поехал за объективной информацией, но некоторым на Украине сегодня очень невыгодна правда. На политическом кону стоят огромные деньги. Крымские, украинские и, очевидно, русские спецслужбы ведут напряженную работу на полуострове.

Элина НИКОЛАЕВА.

P.S. Вчера по факту исчезновения журналиста Владимира МУКУСЕВА в Симферополе возбуждено уголовное дело по представлению руководителя аппарата госдепа Совмина Крыма Минина.